

# 突击检查麦当劳 暂未发现异常

## 执法人员称,狮山爱吃麦当劳冰淇淋的街坊无需过度担心

获悉,7月26日,据某微信公众号称,美国路易斯安那州一家麦当劳里的冰淇淋机,被一实习生 Nick 指责严重发霉,一时间,各大媒体纷纷刷屏,麦当劳深陷食品安全危机。

7月28日,狮山食药监执法人员突击检查了麦当劳和信广场及狮城路门店,根据检查结果显示,暂未发现异常。经仔细检查,两间麦当劳证照齐全,食品加工环境相对干净整洁,冷库物品摆放有序,食品加工设备均能正常运作。执法人员重点检查了冰淇淋机内部和机器清洗消毒记录,发现冰淇淋机器内零件部分并无明显污垢,也没发现霉变,但是有些灰尘和积垢,已督促相关负责人尽快整改。

那传言中的严重发霉的

零件是什么?其实,美国小哥发的照片中的零件是冰淇淋机的清洁滴漏盘,用于承接机器运转时可能滴落的零件润滑油,此零件与奶浆完全隔离,没有接触食品的可能。通俗来说,清洁滴漏盘的作用就像家里抽油烟机的集油盒。

据麦当劳中国的官方声明,在中国,麦当劳餐厅使用的冰淇淋设备,每天自动定时加热消毒,所有零配件定期清洗消毒并按时更换。狮山食药监执法人员表示:“爱吃麦当劳冰淇淋的狮山街坊们无需过度担心,食品药品安全问题,市民可拨打举报投诉热线81812345。”

撰文/肖越群

通讯员 区丽 梁健媚

图片由通讯员提供



狮山食药监执法人员突击检查了麦当劳冰淇淋机内部和机器清洗消毒记录。

### 南海区14家医院比拼婴儿急救,南开医院勇夺第二

# 新生儿复苏术每月必练必考

前段时间,“品牌南海匠心造,建功立业创未来——2017南海区职工职业技能竞赛之新生儿复苏技术竞赛”在南海妇幼保健院举行,经过激烈角逐,最终南海经济开发区人民医院(以下简称南开医院)中心院和小塘分院代表获得二等奖。自2015年以来,南开医院代表三次参加该项比赛,取得了两次二等奖、一次一等奖的好成绩。



赛场上医护人员相互配合开展急救。(通讯员供图)

## ■现场 医护人员纯熟“施救”

“新生儿出现窒息,心肺活动停止,马上开始抢救!”尽管面前的“婴儿”只是一个模型,但来自来自南开医院中心院的医生范燕霞、护士李欣和助产士钟霞妹依旧马上进入了“实战”状态,三人在各自的岗位上相互配合,首先按规范进行初步复苏,但“婴儿”并没有恢复呼吸和心跳,三人没有慌乱,而是立即使用复苏囊加压给氧、辅助通气等手段开展抢救。

据介绍,本次比赛理论知识实操技能两大部分,来自南海区14家医院助产机

构共48名医护人员参加了本次比赛,凭借精湛的急救技能、灵活的应变能力及高度的团队协作,最终南开医院中心院和小塘分院代表队均获得本次比赛的二等奖。

参赛者范燕霞医生表示,“很多人认为新生儿科工作面对的都是新生宝宝,会很开心。但除了开心,我更深刻的是对工作的责任,这对自己的工作作风、技能训练提出了更高要求,只有心存强烈的责任感和掌握过硬的本领,我们才能为每一位新生命的生命保驾护航。”

## ■苦练 90分及格人人要过关

据介绍,本次代表南开医院中心院参赛的三名医护人员均是第一次参赛,而他们的对手中,不乏来自南海各地经验丰富、业务技能过硬的优秀医护人员,能够取得佳绩,并不是“新手运气”。事实上,自2015年开始参加该项赛以来,南开医院每次派出的医护人员均是首次参赛,然而这并不妨碍他们在连续三年的比赛中,取得一次一等奖、两次二等奖的

佳绩。

“新生儿复苏要做得好,关键还是平时多练。”南开医院小塘院区儿科主任金星表示,新生儿复苏术已成为儿科医护人员每月必练必考的内容,且要求90分及格,儿科里人人必须过关,最大限度确保遭遇突发状况时,每一位医护人员都能以优秀的专业水平参与抢救生命。为保障培训质量,每次来授课的除了资深业务骨干,还有在比赛中表现优异的医护人员,真正实现了以赛促练,促进全院医护人员技能水平的整体提高。

长期以来,南开医院一直十分重视对医护人员专业技能的持续培训。除了技能培训和考核,今年年初,南开医院还正式投入可供医护人员学习和练习新生儿心肺复苏、静脉注射、吸痰等专业技能使用的技能培训室。涵盖了大部分医护工作领域。除了日常培训,该培训室也向个人开放,鼓励医护人员在业余时间继续磨练技能。

撰文/郭炜  
通讯员 王丹萍 梁碧彩

## 洞边村有了一个家门口的图书馆

近日,佛山联合图书馆与洞边社区联手落成了一座读书驿站,其地理位置位于洞边社区人流汇聚点。这座读书驿站是一种全天候、无人值守的小型阅读空间,其外观已成为当地一道独特的风景线,大大提升了社区品质和形象。

目前,读书驿站设置了自助借还设备、监控设备、门禁系统、数字资源等,智能化水平较高,是传统图书馆与数字图书馆的结合,具有鲜明的时代特征。其拥有纸质藏书2500册以上,电子图书3000册以上,藏书每年更新3次,满足了不同读者的阅读需求。在读书驿站,借书的过程十分便利,读者只要刷一刷身份证,再将需要借阅的图书放到自助借阅机的感应区,经机器自动记录并打印凭条,就能完成借书环节,整个过程不到30秒。驿站门口的LED显示屏记录了每天的读者人数;每逢下班及周末,社区市民及新市民都会带着小孩来这里借书或阅读。

据相关负责人介绍,这个设置在社区人流密集交汇点的读书驿站不仅为新市民提供了学习充电,自我增值的条件,让新市民感受社区为民服务的精神,同时更好地融入社区生活提供了更坚实的基础。

撰文/何万里